

2023年中央一号文件公布

做好2023年全面推进乡村振兴重点工作

新华社电 21世纪以来第20个指导“三农”工作的中央一号文件13日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》，全文共九个部分，包括：抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备

支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质量发展、拓宽农民增收致富渠道、扎实推进宜居宜业和美乡村建设、健全党组织领导的乡村治理体系、强化政策保障和体制机制创新。

文件指出，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。世界百年未有之大变局加速

演进，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，守好“三农”基本盘至关重要、不容有失。党中央认为，必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全社会之力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化。

文件提出，坚决守牢确

保粮食安全、防止规模性返贫等底线，扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作，加快建设农业强国，建设宜居宜业和美乡村。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示，要全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实乡村振兴

责任制，真抓实干做好2023年重点工作，不折不扣完成好既定目标任务，推动全面推进乡村振兴不断取得新进展、农业强国建设开好局起好步。



扫码
学习全文

中央军委办公厅印发
军委主席负责制学习教育规划

新华社电 经中央军委批准，中央军委办公厅日前印发军委主席负责制学习教育规划。规划全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平强军思想，明确了深入开展军委主席负责制学习教育的总体要求、基本内容、重点任务和保障，是推动军委主席负责制学习教育深入开展的重要举措。

规划指出，开展军委主席负责制学习教育，要以铸牢政治忠诚为根本，以提高政治能力为关键，以强化担当作为实践落脚点，坚持学习科学理论、感悟实践成就、弘扬优良传统、熟知制度规矩，引导全军官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，准确把握军委主席负责制的重大意义、重要内涵和实践要求，做到绝对忠

诚、绝对纯洁、绝对可靠，一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥。

规划强调，各级要将学习教育作为贯彻军委主席负责制的基础工程，坚持摆上重要位置，制定贯彻落实措施，为部队提供教材保障，开展理论研究和阐释解读，加强成效检验评估，确保学习教育落地落实。

全国“扫黄打非”部门
2022年处置不良信息1200余万条

新华社电 全国“扫黄打非”办公室昨日对外通报，2022年全国“扫黄打非”部门共处置各类有害不良信息1200余万条。

2022年，全国“扫黄打非”部门持续开展“护苗”“净网”“秋风”等专项行动，针对网上网下突出问题部署安排专项整治，全国共收缴各类违法出版物1800余万件，处置淫秽色情、凶杀暴力以及宣扬历史虚无主义等有害不良信息1200余万条，查办“扫黄打非”案件1.3万余起。

各地各部门坚决打击

各类非法有害出版传播活动，集中治理网络平台低俗直播、校园周边违规经营等突出问题。针对以“剧本杀”“密室逃脱”为代表的新业态新问题，文旅等部门及时印发通知进行规范管理。针对电商平台、网络社交平台、搜索引擎、网络游戏和网络文学等开展专项整治，及时处置有害学习类App、网络游戏等问题。全国“扫黄打非”办联合公安、文旅、海关等部门挂牌督办大案要案456起，累计受理群众举报信息38万余条(件)。

国台办：愿为恢复台湾农渔产品
输入大陆提供帮助

新华社电 国台办发言人朱凤莲13日表示，这段时间，岛内农渔民通过中国国民党、有关县市、团体等多种渠道表达心声，愿意改善产品品质，确保输往大陆农渔产品安全，希望大陆尽快恢复输入。我们愿意与岛内有关方面共

同努力，为恢复台湾农渔产品输入大陆提供帮助。

2021年3月以来，自台输入农渔产品中检出检疫性有害生物、禁用药物等，为保障农业生产、生态安全和消费者健康安全，大陆暂停了台相关农渔产品输入。

朱凤莲说，大陆方面一直高度重视台湾农渔民的利益福祉。多年来，我们秉持“两岸一家亲”理念，采取措施缓解台湾农渔产品丰产滞销困难、协助拓展大陆市场，台湾基层民众获得了实实在在的好处。

2022年“扫黄打非”十大案件发布

新华社电 全国“扫黄打非”办公室13日公布2022年度“扫黄打非”十大案件。这十大案件分别是：安徽淮北“5·13”非法经营出版物案。江苏南京“3·08”非法经营出版物案。湖南益阳“3·05”非法经营少儿类出版物案。上海金山刘某某等人传播涉未成年人淫秽制品牟利

案。黑龙江牡丹江“羞羞漫画”传播淫秽物品牟利案。福建福州“2·12”制作、传播淫秽物品牟利案。浙江绍兴姚某等人跨境传播淫秽物品牟利案。山东济宁“4·20”特大网络淫秽直播案。河南平顶山“8·02”侵犯著作权案。四川雅安“9·01”编发非法期刊案。

第三届中国人口与发展论坛

超半数65岁至69岁老年人使用智能手机

新华社电 老年人正在积极拥抱数字时代。日前，在第三届中国人口与发展论坛上发布的一项调查显示，一半以上的65岁至69岁老年人使用智能手机。

这项由中国人口与发展研究中心、中国计划生育协会、北京大学国家发展研究院合作开展的2021年中国老年健康和家庭幸福影响因素跟踪调查，在全国26个省(区、市)482个样本县采集65岁及以上老年人样本数据1.7万余份、高龄老人的成

年子女样本数据8500余份。

调查结果显示，70岁至79岁的老年人中使用智能手机的占31.2%，百岁及以上老年人中仍有1.3%使用智能手机。

调查还发现，超八成老年人使用智能手机聊天，一半以上老年人将智能手机用于看新闻、看电影电视剧等休闲娱乐活动。

国家统计局发布的数据显示，2022年末，我国60岁及以上人口达到2.8亿，占总人口的19.8%。“人口老龄化

是现代经济社会发展的客观趋势。”全国政协人口资源环境委员会副主任、中国计生协常务副会长王培安认为，每个人都应积极看待和面对老年生活，进入老年期时，要及时调整好心态，关注自己的身心健康，以多种形式积极主动参与社会生活，贡献智慧和力量。

据介绍，中国老年健康和家庭幸福影响因素跟踪调查是一项全国性追踪调查，基线调查始于1998年，迄今已经进行了9轮追踪调查。

三部门：强化复方地芬诺酯片等药品管理
严厉打击违法行为

新华社电 国家药监局、公安部、国家邮政局三部门13日下发通知，进一步加强复方地芬诺酯片等药品的管理。

通知指出，近期我国部分地区出现复方地芬诺酯片、复方曲马多片、氨酚曲马多片以及右美沙芬口服单方制剂、依托咪酯注

射剂的滥用问题，且滥用人群以青少年为主，严重危害公众身心健康和生命安全。

通知强调，严格控制药品生产量。加强药品生产环节监管。强化药品经营环节监管。加强寄递渠道查验。严厉打击违法违规行。